СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ИНЗЕНСКИЙ РАЙОН» УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

30.03.2018		21
<u></u>		№
	г. Инза	ЭКЗ.

О реализации инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства, поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей и ходе подготовки к проведению весенних полевых работ в Инзенском районе в 2018 году.

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела по развитию сельского хозяйства муниципального образования «Инзенский район» Ганюшкина А.В., Совет депутатов муниципального образования «Инзенский район» РЕШИЛ:

- 1. Информацию «О реализации инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства, поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей и ходе подготовки к проведению весенних полевых работ в Инзенском районе в 2018 году», принять к сведению (прилагается).
 - 2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава района В.Н. Шкунов

Ганюшкин А.В. 2-53-95

ПРИЛОЖЕНИЕ к решению Совета депутатов муниципального образования «Инзенский район» от 30.03.2018 г. № 21

Информация

О реализации инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства, поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей и ходе подготовки к проведению весенних полевых работ в Инзенском районе в 2018 году.

1. О реализации инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства Инзенского района.

Сельскохозяйственными работами в МО «Инзенский район» занимаются 10 сельскохозяйственных предприятий: из них 2 предприятия занимаются растениеводством и животноводством (СПК «Звезда», СПК «Новый»), 8 предприятий только растениеводством (ООО «Агро Вектор», ООО «Труслейское», ООО «Репьевское СХП», ООО «Альянс Агро», ООО «АгроХолдинг Черемушки», ООО «Рус-Ресурс Агро», ООО «Феникс», ООО «Агро-Трейд») и 18 КФХ занимаются растениеводством и животноводством (КФХ «Кузнецов», КФХ «Чапурин», КФХ «Зуев», КФХ «Танривердиев», КФХ «Кулаев», КФХ «Клещева», КФХ «Каспий», КФХ «Уразов», КФХ «Лариошин», КФХ «Беспалова», КФХ «Белоусов», КФХ «Кольтяков», КФХ «Рузанова», КФХ «Ариткин Г.П.», КФХ «Гурьянов А.В», КФХ «Тырон», КФХ «Леонтьев», КФХ «Судоргин»).

На территории района осуществляют свою деятельность сельскохозяйственный кооператив СППСК «Фабрика» и СССПК «Инзамолпром», которые занимаются сбором и переработкой сельскохозяйственной продукции. У СППСК «Фабрика» имеется своя собственная сеть магазинов в г.Инза для реализации произведенной сельскохозяйственной продукции.

Ярким примером эффективной реализации инвестиционного проекта, служит реализация проекта ООО «Рус-Ресурс Агро» по созданию сельскохозяйственного комплекса в с.Б.Шуватово Инзенского района. В 2014 году между Администрацией Инзенского района и ООО «Рус-Ресурс Агро» заключено инвестиционное соглашение.

Проект начал реализовываться с 2013 года, когда инвесторам был передан в аренду земельный участок из муниципальных земель сельскохозяйственного назначения площадью 1246 га. В настоящее время предприятием за счет своих средств оформлено в аренду дополнительно 1626 га, и общая площадь земель, находящихся в аренде у ООО «Рус-Ресурс Агро», составила 3075 га. В планах довести общую площадь обрабатываемых земель до 5000 га.

В 2014 году общая посевная площадь в предприятии составила 548 га, в 2015 году - 1343 га, в 2016 году - 2022 га, в 2017 году — 2763 га. С общей посевной площади в 2014 году был убран урожай зерна равный 999 т, в 2015 году — 1362 т, в 2016 году — 3327 т., в 2017 году — 4530т.

За 3 года реализации проекта предприятием было инвестировано в приобретение и реконструкцию производственных помещений, приобретение сельскохозяйственной техники уже более 50 млн. руб. своих собственных средств.

В настоящее время на предприятии работают 14 человек со средней заработной платой 18 тыс. рублей. Для дальнейшей реализации проекта будет дополнительно создано не менее 10 рабочих мест с достойным уровнем заработной платы.

На территории Инзенского района действует сельскохозяйственный потребительский перерабатывающе-сбытовой кооператив «Фабрика» (Руководитель Клещева Елена Анатольевна). В с.Чумакино расположена животноводческая ферма, в которой содержится 103 головы КРС молочного направления. Оборудование по переработке с/х продукции расположено в г.Инза на территории ОАО «Инзенская ФНМ». В 2017 году СППСК «Фабрика» получил грантовую поддержку для развития материально- технической базы в размере 1584 тыс. руб.

На полученный грант приобретено следующее оборудование:

- молокопровод;
- танкоохладитель;
- тестораскаточная машина.
- оборудование для сыроварения.

Также СППСК «Фабрика» было приобретено в 2017 году 9 голов коров.

В состав кооператива входят крестьянское (фермерское) хозяйство Клещевой Е.А., а также более 50 личных подсобных хозяйств.

Основное направление деятельности кооператива — это производство, сбор, переработка и реализация молочной продукции. Также кооператив занимается производством хлебобулочной, кондитерской продукции, а также полуфабрикатов.

Для реализации производимой продукции имеется местная собственная сеть магазинов, расположенная на территории г.Инза. В кооперативе имеется транспорт для перевозки продукции, складские помещения, хранилища.

В перспективе у СППСК «Фабрика» планируется развивать направление по переработке мясной продукции, а также торговую деятельность на территории Инзенского района.

06.10.2016 г. в Инзенском районе на базе СПК «Маяк» создан снабженческо – сбытовой сельскохозяйственный потребительский кооператив «ИНЗА-МОЛПРОМ», руководителем которого стал Ариткин Алексей Геннадьевич. В состав кооператива на первоначальном этапе вошли 4 члена: ООО «Силекс-Агро», СПК «Маяк», ИП ГКФХ Ариткин Г.П., ИП ГКФХ Чапурин А.Н. Основное направление деятельности кооператива – это сбор и переработка молока. На сегодняшний день кооператив собирает молоко в трех крестьянских (фермерских) хозяйствах, одном СПК (сельскохозяйственный производственный кооператив) и в 6 личных подсобных хозяйствах. СПК «Инзамолпром» приобрели молоковоз на базе УАЗ в лизинг, молоко сдают в Республику Мордовию на молокозавод.

Данный кооператив планирует принимать участие в 2018 году в конкурсе по выделению грантов по программе развития кооперации в Ульяновской области. На средства гранта планируется приобрести модульный мини-завод по перера-

ботке цельного молока в товарное пастеризованное молоко, кефир, творог, сметану, сливки, масло, а так же изотермический фургон на базе ГАЗ для транспортировки товарного молока.

В настоящее время трудоустроено 4 чел., планируется трудоустроить в дальнейшем еще 3 человека.

СПК «Инзамолпром» приобретено в 2017 году 2 головы нетелей.

На территории Ульяновской области продолжается реализация программ поддержки фермеров: ФЦП «Поддержка начинающих фермеров», ФЦП «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских фермерских хозяйств».

За время реализации программы «Поддержка начинающих фермеров» за счет получателей грантов поголовье КРС в Инзенском районе увеличилось на 425 голов КРС, в том числе на 170 голов коров. За 2017 год эти хозяйства в общем произвели 974 т молока и 46 т мяса. Приобретено 8 новых единиц сельскохозяйственной техники. Все эти хозяйства в настоящее время осуществляют свою хозяйственную деятельность, увеличивают поголовье КРС, объемы производства молока и мяса.

В 2018 году по ФЦП «Поддержка начинающих фермеров» от Инзенского района планирует принять участие 3 крестьянских фермерских хозяйства: КФХ Сорокин Александр Александрович, КФХ Тырон Андрей Леонидович, КФХ Танривердиев Алик Набиевич. Предполагаемый размер гранта по 3 млн. рублей. На средства гранта планируется закупить стадо племенных нетелей, а также доильное оборудование.

В связи с увеличением суммы гранта, к кандидатам на получение предъявляются более жесткие требования, чем раньше.

2. Поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей Инзенского района в 2018 году.

В рамках реализации государственной программы Ульяновской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ульяновской области на 2014-2020 годы» в 2018 году продолжено выделение погектарных субсидий сельскохозяйственным предприятиям. На сегодняшний день сельхозтовапроизводителями нашего района получено таких субсидий на общую сумму 2465,8 тыс. руб.

В 2017 году общая сумма государственной поддержки из федерального и областного бюджета составила 5,984 млн.рублей. Для сравнения в 2016 году объем государственной поддержки составил более 11 млн.рублей.

Средняя ставка погектарных субсидий из федерального и областного бюджетов в 2018 году на посевы зерновых сельскохозяйственных культур составила 270 руб./га общей посевной площади. На подсолнечник погектарные субсидии в этом году пока выделялись.

Также в этом году будет продолжена поддержка отрасли животноводства. Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области планируется выделять субсидии за приобретение племенного поголовья КРС, а также на литр реализованного товарного молока. Размер этих субсидий со-

ставит 1,5 руб. за 1 л молока, с условием, что закупочная цена на молоко будет не менее 17,50 руб. уже с марта текущего года.

3. О ходе подготовки к проведению весенних полевых работ в Инзенском районе в 2018 году.

За последние 3 года неплохая динамика начинает проявляться в отрасли растениеводства Инзенского района.

В 2017 году общая посевная площадь в сельхозпредприятиях района составляла 14534 га (в 2016 году посевная площадь была равна 13652, в 2015 году - 13367 га). По плану в 2018 году общая посевная площадь по всем сельскохозяйственным предприятиям Инзенского района будет составлять 15547 га.

В 2017 году с общей площади посевов зерновых культур было намолочено 10007 тонн, средняя урожайность по району составила 15,6 ц/га, в 2016 году с общей площади посевов зерновых культур было намолочено 8309 тонн, средняя урожайность по району составила 13.4 ц/га, в 2015 году с общей площади посевов зерновых культур было намолочено 3912 т, средняя урожайность по району составила 8,5 ц/га.

На территории муниципального образования «Инзенский район» постановлением Администрации района создан штаб по организации и проведению весенних полевых работ в 2018 году. Также этим постановлением утвержден комплекс мер, направленных на качественную подготовку и проведение весенне-полевых работ в 2018 году. В сельскохозяйственных предприятиях Инзенского района разработана система оплаты труда для работников при проведении весенних полевых работ.

Осенью 2017 года под урожай 2018 года было посеяно 3056 га озимых культур, что составляет 109% к уровню прошлого года (2802 га). Из них: 2395 га — озимая пшеница, 320 га — озимая рожь, 80 га — тритикале, 261 га — озимый рыжик. Состояние озимых культур в МО «Инзенский район» на 01.03.2018 года на общей площади 2761 га удовлетворительное, на общей площади 34 га (10 га оз. пшеницы, 24 га оз. рожь) посевы погибли (вымерзли) в КФХ «Чапурин», т. к. отсутствует покрытие снега. Посевы озимого рыжика на площади 261 га находятся в удовлетворительном состоянии. Под яровой сев проведена осенняя обработка почвы на площади 5992 га.

По утвержденному плану общая посевная площадь в 2018 году по всем сельскохозяйственным предприятиям Инзенского района будет составлять 15547 га, что составляет 107 % к уровню 2017 года (14534 га) (увеличение на 1013 га), из которых: 3056 га - озимые культуры, 3747 га - яровые зерновые и зернобобовые культуры, 2174 га - технические культуры, 3256 га - однолетние травы, 2868 га - многолетние травы.

Увеличение общей посевной площади по отношению к уровню прошлого года планируется в таких хозяйствах как: ООО «Репьевское» на 89 га, в КФХ «Судоргин» на 100 га, в ООО «Альянс-Агро» на 370 га, ООО «Агро-Вектор» на 72 га, КФХ «Гурьянов» на 43 га, ООО «Агрохолдинг Черемушки» на 1350 га.

Во всех сельскохозяйственных предприятиях организованы ремонтные бригады по ремонту сельхозинвентаря и тракторного парка. В сельскохозяйственных

предприятиях нашего района имеется 36 тракторов и 692 агрегата. На 01.03.2017 год в исправном состоянии находятся 33 трактора или 92%, остальные на ремонте. Из сельскохозяйственных агрегатов в исправном состоянии все 692 или 100 %. Подготовку техники к весенне-полевым работам планируется закончить до 1 апреля 2018 года.

Для проведения посевной требуется:

- 726 тонн семян яровых культур (в наличие 726 тонн или 100%, все семена проверены);
- 189,5 тонн минеральных удобрений (в наличии 119 тонн или 62% (аммиачная селитра). Закупку минеральных удобрений планируется закончить первой декаде апреля;
- 2605 кг средств защиты растений (в наличии 2628,5 кг или 100,9%);
- 332,2 тонны ГСМ (в наличии 194 тонн или 58%).

Весной 2018 года планируются провести такие работы:

- боронование зяби на площади 9329 га;
- культивацию на площади 6973 га;
- для проведения посевной потребуются денежные средства в размере 29298 тыс. руб., из них 15665 тыс. руб. собственные средства, 9950 тыс. руб. кредиты банков, 3683 тыс. руб. прочие договора;
- будут привлечены: 61 механизатор, из них 18 сезонных; 64 разнорабочих, из них 14 сезонных;
- полевая кухня будет организована в семи хозяйствах (ООО «Агрохолдинг Черемушки», КФХ «Чапурин А.Н.», СПК «Звезда», ООО «Труслейское», ООО «Агро Вектор», ООО «Репьевское», ИП «Леонтьев Ф.Н.»). В шести предприятиях питание будет организовано за счет организации, в одном хозяйстве (ООО «Агрохолдинг Черемушки») за счет вычета из заработной платы.

В настоящее время всеми сельскохозяйственными предприятиями района ведется работа по заключению договоров на поставку недостающих семян, ГСМ, удобрений и средств защиты растений.

Начальник отдела по развитию сельского хозяйства

Ганюшкин А.В.